

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Диан Григоров Василев**, съдия в Административен съд – Русе, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Русе.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Административен съд - Русе, данните от кадровото дело на кандидата, писма от заместник на главния прокурор при ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Диан Григоров Василев е завършил висшето си юридическо образование в РУ „Ангел Кънчев“ през 2000 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № / 2001 г. на МП. Има над 15 години общ юридически стаж, от които 10 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 50/12.12.2013 г. е повишен в ранг „съдия в АС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд - Русе.

Съдия Диан Василев е встъпил първоначално в длъжност като магистрат в Административен съд - Разград на 15.02.2007 година. По силата на заповеди № 1662/24.10.2012 г. и № 624/05.06.2013 г. на председателя на Върховен административен съд е командирован в АдмС - Русе, а в последствие, считано от 16.04.2014 г., заема длъжността „съдия“ в Административен съд - Русе след провеждане на конкурс за преместване.

При изпълнение на служебните си задължения и упражняване на правомощия съдия Василев постановява актове и взема решения единствено въз основа на закона и вътрешното си убеждение. Това му позволява да не се поддава на натиск, заплахи, стимули или влияния на представители на власт, вътрешна или външна за съдебната система.

Отнася се с необходимата сериозност в работата си на магистрат. Проучва детайлно и задълбочено делата, прилага стриктно процесуалните правила и не проявява пристрастия към участниците в процеса, като проявява уважение към страните по делата и техните процесуални представители.

Съдебните актове постановява в изискуемите процесуални срокове, въз

основа на прецизен анализ на доказателствения материал и на разписаното в закона, при съобразяване на спецификата на всеки казус.

Съдия Василев е толерантен и колегиален в отношенията си с магистратите и със съдебните служители. Отнася се с еднакво уважение към всички магистрати и съдебни служители. При разисквания по служебни теми проявява разбиране към становищата и мненията на останалите колеги, но отстоява твърдо възприетата от него позиция. Има принципно и открито становище както по въпроси, касаещи организацията на работата в съда, така и по професионални теми.

Съдия Д. Василев е член на Комисията по професионална етика и на Комисията по атестиране на съдебните служители в Административен съд - Русе, както и председателства работата на Комисията по инвентаризация на наличността на делата в съдебно деловодство.

Поведението му се отличава с коректност и добронамереност. Стреми се да не създава условия за конфликтни ситуации в служебната среда. Съдия Василев умее да работи в екип, взискателен е както към своята работа, така и към работата на съдебните служители.

С личното си поведение е пример за почтеност, както в службата, така и извън нея. В обществото има поведение, което се отличава с добри обноски и представителност. Притежава морални качества и има поведение, което съответства на изискванията за професионална етика на магистрата.

Съдия Василев е активно спортуващ. Членува и участва в работата на няколко сдружения с нестопанска цел като допринася за постигане на обществено полезните им цели.

Проявява активност за непрекъснато повишаване на теоретичната си подготовка в областта на националното и общностното право, която активност му позволява да приложи новите знания практически в правораздавателната си дейност.

Съдия Василев умее да пази като служебна тайна онези факти и обстоятелства, които са му станали известни при или по повод на служебните задължения.

Съдия Василев няма налагани дисциплинарни наказания и няма образувани дисциплинарни производства.

В Комисията по професионална етика не са постъпвали сигнали за нарушаване на професионалната етика или конфликт на интереси срещу съдия Василев.

Становището на Комисията по професионална етика е, че съдия Василев отговаря на критериите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати, и притежава необходимите нравствени и професионални качества, които го отличават като справедлив и безпристрастен съдия.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Диан Григоров Василев.

Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Диан Григоров Василев.

В Инспектората към ВСС по отношение на Диан Григоров Василев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕГК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Диан Григоров Василев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Диан Григоров Василев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Диан Григоров Василев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Диан Григоров Василев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Диан Григоров Василев, съдия в Административен съд – Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Русе.

Заложил съм със становището и нямам
възрожения

20.02.2017г